

商户扎钉绑广告 行道树木伤不起 绿化执法部门联合清理

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 杨志成)21日,市绿化工程管理处与市园林绿化行政执法队联合行动,对市区20多条市道路上伤害行道树的行为进行了清理和查处。

在长江路中段,一家电焊商把焊好的3个防盗网架子捆绑在一棵细小的法桐树上,被执法人员现场清理。在青年路上,几乎每棵大树都是伤痕累累:有的被钉上钉子成了悬挂商品的货架,有的被彩色广告布裹得严严实实,有的大树成了商户遮阳棚的支架。在一株约35年树龄的法桐树上,一个大角铁深深扎进树干里,工作人员和商户老板用钳子和多种专用工具花了约20分钟才把角铁取下来。还有一株法桐树上竟然像刺猬一样钉了33只钉子,绿化工程处的工作人员用钳子一颗一颗把它们从大树上拔出来。

昨日的行动共清理影响树木生长的乱扯乱挂100余处,拔掉钉子239个,铁丝和绳子100余米,广告牌4个,射灯8个,霓虹灯管和星星灯100余米,发放护绿温馨提示2000多份。

此项活动是市园林绿化行政执法队“啄木鸟行动”内容之一。下一步,该队还将不定期开展集中整治活动,加强园林绿化行政执法管理。

修葺破损路面 补栽绿化带 航海东路焕然一新

本报讯(记者 裴其娟)报刊亭全部退路进店,破损的路面修葺一新,残缺的绿化带补栽到位,昨日,记者在经开区采访时了解到,航海东路经过精品街整治,焕然一新。

航海东路以前是一条基础设施标准较低的工业大道,城市管理整治提升活动开展以来,经开区管委会投资902万元,按照精品街的标准,组织市政、园林、执法等部门,从完善绿化景观和市政设施、清理违章占道等方面对航海东路进行整治提升。截至目前,共补栽灌木5万余株,修剪补栽草坪绿篱10万余平方米,治理黄土裸露5000平方米,复浇或修补路面4000余平方米,安装道路侧石1800米,修复道板砖3200平方米,修复病害窖井盖29个,路灯27盏,安装LED景观灯500余个,配置垃圾箱103个,翻修公厕2座,垃圾中转站1座,对沿线所有报刊亭实行退路进店,为广大市民营造一个洁净优美、文明和谐的城市环境。

热力管道下盖门面房 相关部门:责令限期整改

本报讯(记者 王影)“快来看看,我们家属院承重热力管道的外墙上,建起了许多简易门面房。”日前,家住沈庄西街的金女士向本报求助,早年这面墙曾因部分坍塌重修,金女士担心类似的事情再次出现。

当日,记者来到位于东明路与未来路之间的沈庄西街,两根直径近1米的热力管道架在半空中,支撑热力管道的是临路家属院的外墙。两根热力管道的部分保温层已经严重破损,管道裸露在外面。原本看上去就不十分结实的外墙上,从家属院里开出不算多宽的门面房,门面房的门头纷纷挂在热力管道上,加速了热力管道的破损。

实地走访了解,这两根热力管道横穿审计署、金源小区和热力公司三个家属院。走进审计署家属院,一位居民介绍,这两根热力管道是上世纪90年代安装的,早几年就将热力管道埋入地下工程提上日程,但不知什么原因迟迟没有进行改造。

对此,记者电话联系了郑州热力总公司,热力公司工作人员详细记录反映情况后,表示马上派人到现场进行核实情况。随后,一位张姓工作人员介绍,热力管道下搭建简易门面房是不允许的,不仅妨碍热力管道的检修,而且热力管道里的水是高温,存在很大的危险性,他们已经责令其限期整改。同时,对于热力管道保温层破损的问题,她表示,每年夏天都会进行定期检修,对于破损的保温层将及时修复。

十多米景观铁链被盗 希望目击者提供线索

本报讯(记者 郑磊 通讯员 李四信)昨日,位于中州大道民航路口一重达半吨多的铁链子不翼而飞。市园林绿化行政执法队提醒,如有目击者请向公安机关提供线索。

昨日上午,未来路巡防队员巡逻至中州大道民航路口时,发现地下道旁的绿化带中一座铁链的铁链子不翼而飞。走近一看,原来这根十几米长的铁链子被盗贼锯走一大半,只留下不到三米,而在底座的花岗岩石缝里,队员捡到了十几根断裂的钢锯条和一个铁环。记者接到热线赶赴现场后,看到此处有两个铁链均被固定在花岗岩上,铁链上有一根粗大的铁链子,被盜处离中州大道稍远一些。

一位负责绿化养护的工人告诉记者,铁链标注重量是2100公斤,如今十几米长的景观铁链只剩下两三米,锯走的铁链估计有半吨多重。

在现场,市园林绿化行政执法队队长郭年定告诉记者,安装此处景观时耗费了大量人力物力,如今却无端遭到破坏,他们已经报警,希望目击者能向公安机关提供线索,协助民警早日破案。

城市管理提升

空中线缆乱如麻 环境卫生脏乱差



本报讯(记者 梁月琳 文/图)有读者向本报热线反映,金水区丰产路办事处辖区的常寨村、押寨村环境卫生脏、乱、差,占道经营现象突出,村民居住环境卫生差,出行很不方便。昨日,记者走进常寨村、押寨村实地查看。

常寨村、押寨村现如今都已成立了社区。记者首先走进常寨村,还没有走进村庄大门,就看到比较严重的占道经营现象,村内沿路两侧的商户不同程度存在着突出门店经营的现象。由于占道经营商户太多,以至于村内两条主要道路通行都很困难。村内地面清扫不及时,生活垃圾随处可见,各胡同口的墙壁上遍布违法小广告。村内线缆胡乱拉乱扯现象比较突出,有些线缆接头裸露,存在严重的安全隐患。

记者随后走进农业路北侧的押寨村,该村主要道路也同样存在严重的占道经营情况,致使人员和车辆通行困难。综合来看,押寨村内的脏、乱、差问题较之常寨村更为突出一些,进村道路两侧有垃圾和污水积存,村内道路两侧生活垃圾堆积。

押寨村内各种架空线缆混乱(如图),村民乱拉乱扯现象突出,同样存在着较为严重的安全隐患。各种违法小广告在线杆、墙壁上随处可见,一些背街小巷以及小胡同内,乱堆乱放情况也比较多,押寨社区办公楼后的一条小路上有七八家回收废旧物品的商户,各种废旧物品堆放在路边和住户楼下,严重影响住户的日常生活。

常寨村、押寨村两村村民希望有关部门能够规范村内的占道经营摊贩,堵疏结合,实行定时、定点经营,保障村民出行顺畅;加强村内环卫清扫力量,及时清运积存的生活垃圾;村民盼望有关部门早规划、早实行,尽快开展城中村拆迁改造。

常寨村、押寨村两村村民希望有关部门能够规范村内的占道经营摊贩,堵疏结合,实行定时、定点经营,保障村民出行顺畅;加强村内环卫清扫力量,及时清运积存的生活垃圾;村民盼望有关部门早规划、早实行,尽快开展城中村拆迁改造。

内外联动探索社工新路子

行动第一站:扮靓京沙快速路

本报讯(记者 党贺喜)昨日,记者从金水区南阳新村办事处绿城社工服务站获悉:该站已正式与金水区豫馨社工服务中心签署战略合作协议,双方联手,实现“体制内社工组织+体制外社工组织”联动,走一条内外联动的新路子。

绿城社工服务站是我省首家以“助人自助,救难解困”为宗旨的体制

内社工组织,金水区豫馨社工服务中心是一家“助人自助、专业服务、以人为本、共建和谐”为宗旨的非营利性民间社工机构,日前,双方签署了战略合作协议。

昨日上午,双方联动之后的第一个行动是共同扮靓京沙快速路。他们共同举行了“绿色环保 靓丽京沙”志

愿服务活动,并吸引了河南经贸职业学院青年志愿者服务队、中州大学青年志愿者协会、郑州大学等高校大批志愿者。志愿者在农业路沙口路至东风路沙口路沿线数千米开展捡拾白色垃圾、清理沿街小广告、向市民宣传文明出行等活动,一上午共清理白色垃圾120余袋。

六厂西家属院私搭乱建成风

本报讯(记者 郑磊)近日,不断有市民反映,围绕六厂家属院内一些居民私自占用公地面积,在上面私搭乱建,严重影响了小区其他居民的正常生活。

昨日上午,记者来到棉纺西路西院棉六厂家属院东街西院。从棉纺西路上的门口进入小区,一眼就看到家属楼下建有各种简易房,有的是用铁皮建成的,有的是用一些木板或石棉瓦搭建的,均十分简陋。记者转了一圈,发现小区内这种现象的,后来有个人起了个头,之后更多违章简易房就如雨后春笋般出现。”居民王先生说,如

今小区内占地建房已成了一种跟风行为,有时候一晚上就会多出十几间违章简易房,“不少居民觉得不建白不建,很多房子建起来后面啥都没有,只是为了占块地方。”居民李女士告诉记者,以前小区很宽敞,现在就连大树下都被私搭乱建的简易房占据了。

记者了解到,小区私搭乱建现象不止六厂家属院一例,在其他棉棉家属院也都有出现,从一开始的个别现象,到后来的乱建成群,这里面有不少是跟风行为。而不少居民表示,他们曾经向有关部门多次反映该情况,但一直都没有解决。

就此事,记者联系了秦岭路办事处,该办相关负责人闵辉告诉记者,六厂的违章建筑存在已久,大多数是居民为了存放自行车、堆放杂物所用,只有极个别是住房,“我们先后采取过多次行动,但收效甚微”。他介绍说,集体土地上的违建归行政执法局管,而国有土地上则归规划部门的监察支队管理。随后,记者又联系了市规划局,工作人员告诉记者,该问题确实存在已久,有关部门计划在未来自城改造工程中一并解决这一顽疾,但旧城改造工程具体何时进行,他们对此并不清楚。



“看着宏伟的炎黄塑像,我们仿佛看到了华夏民族绵延5000年的历史画卷!”昨日,来自四川的几位游客站在炎黄广场上由衷地说。据郑州黄河风景名胜区统计,炎黄塑像落成5年来,共接待海内外游客300多万人次。本报记者 成燕 摄

预防疾病发生 我市将进行膳食指导和干预

本报讯(记者 汪辉 通讯员 董志伟)“研究证明,不合理的膳食结构与肥胖、高血压、糖尿病等慢性病的发生有着密切关系。”昨日,市疾控中心有关负责人表示,该中心下月起将在全市进行膳食指导和膳食干预工作。

市疾控中心有关专家介绍,近年来,该中心对我市部分市县的城乡居民调查显示,郑州居民合理膳食的基本知识较为缺乏,对《中国居民膳食指南》的知晓率极低,居民急需合理膳食的基本知识。

市疾控中心工作计划提出,5~10月,该中心将在全市进行膳食指导和膳食干预工作,全市计划完成12个县(区)24个村(社区)大于600户600人的合理膳食指导任务和12个村(社区)大于360户的膳食干预工作。

届时,市疾控中心工作人员将向居民讲解《中国居民膳食指南》,针对目标人群的实际状况,详细讲解少油低盐饮食的益处和控油限盐的方法,以确保每个家庭膳食主导者都能够切实掌握控油限盐的具体措施。

爱心车长自费配药箱

本报讯(记者 宋晔 文/图)昨日上午,家住惠济区的农民崔五奎和老伴来到公交83路调度室,将一面写有“为救病人分秒必争,排除万难品德高尚”的锦旗,送到83路公交车车长周世会的手中。

原来,2月12日下午,崔老汉与老伴一起乘坐83路公交车回家,途中,崔老汉突然歪倒在座位上,口吐白沫,人事不省,从未经历过这种场面的崔老汉的老伴吓得号啕大哭,大呼“救命”。车长周世会听到后,赶紧把车辆停在路边,与乘客一起掐人中、做胸部按压、喂水,对老人采取急救措施。为了争取时间,周车长拿着车上的喇叭大声提醒前面的车辆避让,将老人送到了两公里外的一家医院。为感谢周世会,刚出院一周的崔老汉和老伴商量,做了一面锦旗,昨日,老两口将锦旗送到了好心车长周世会的手中。

平时豪爽车长周世会显得有些腼腆,他告诉记者,83路公交车途经市内繁华地段,老年乘客较多,经过这次事件后,他自费在车内配备了“爱心急救包”(如图),以便遇到乘客突发疾病时,能够提供及时的救助。



4月23日是“世界读书日”,连日来,郑州牧专幼儿园开展“撒播阅读种子,助我快乐成长”读书活动,鼓励家长和孩子一起走进图书馆等场所,从小培养孩子多读书、读好书和爱护图书的好习惯。本报记者 陈靖 摄

三龄童疑因输血染丙肝

父母状告医院

本报讯(记者 武建玲 通讯员 高方方)3岁儿童治疗白血病,却疑因输血染上丙肝,父母为维护孩子的合法权益,一纸诉状将医院告上法庭。20日,金水区人民法院已受理此案。

2011年5月11日,魏某夫妇带着儿子明明(化名)来到河南省某医院就诊。经诊断,明明患急性骨髓性白血病,魏某夫妇当即让儿子住院治疗。医生给明明进行化疗,建议适时进行骨髓移植手术。住院期间,医院多次给明明输血,输血后经过化验,明明没有丙肝等肝病。做了一个疗程化疗后,明明病情有所缓解,明明的姐姐与其骨髓配型成功,魏某夫妇决定带着明明到北京做骨髓移植手术。

入住北京某医院进行术前准备时,明明被诊断出患有丙肝,骨髓移植被迫终止。多位专家会诊后,建议先治疗丙肝,于是明明只得先接受丙肝治疗。后考虑到白血病难以控制的因素,医生建议进行骨髓移植手术,于是明明冒着丙肝病毒随时爆发的危险,进行了手术。

因已错过最佳移植时机,此次移植手术远期效果很难保证。而且明明在移植手术后,至少需要一年时间的服药后才能进行丙肝治疗,而丙肝一旦爆发,必将导致骨髓移植的失败甚至危及明明的生命。

经过检查,魏某夫妇均未感染丙肝病毒。魏某夫妇认为这些严重的后果,都是河南省某医院给明明输血导致的。要求被告赔偿已经产生的医疗费、护理费以及精神损失费等共计310982.32元,并且承担明明的残疾赔偿金、后续医疗费、护理费以及本案的诉讼费等相关费用。